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Ein Vorschlag 
 
Wir definieren eine Abbildung ( )G: S1→\ P  durch 
 
    ( ) ( )( ){ }  G : S1:   y=exp 2x x y t i tπ∀ ∈ = ∈ ∃ ∈ ⋅
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Theo.: 
 

 
 

Beh.: 
 

( )( )
( )

  
G ,  ist eine endliche  
Untergruppe von S1,
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Theo.: 
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   ist nicht injektiv  exp 2
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Wir definieren eine Abbildung { }D: → ∪ ∞+\ `  durch 
 
     ( ) ( )( )  D : # Gx x∀ ∈ =\ x
    D ist eine Determinante für rationale Zahlen 
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R ist ein Bündel von Sphären 
 
Wir definieren eine Abbildung [ [φ: 0;1→ ×\ ]  durch 
 

     ( )
[ ] [ ]

[ ] [ ]

;          t>=0
 φ :

;      t<=0

t t t
g g

t t
t t t
g g

 −  ∀ ∈ = 
  − − + −  

\

     [ ]  ist die Gauss-Klammer
g

 
 
 
…

 
Dann gilt das folgende: 
 
    ( ) ( )  φ +φ1 2t t t∀ ∈ =\ t  
 
Wir definieren eine Abbildung  durch 1: SΦ → ×\ ]
 
    ( ) ( ) ( )( )( )  : φ ;exp 2 φ1 2t t t i∀ ∈ Φ = ⋅\ π t  
 
Dann gilt das folgende: 
 
     ist eine Bijektion 1: SΦ → ×\ ]
 
Weil  eine kommutative Gruppe ist, erhält man eine Abbil-
dung  mit den Eigenschaften 

1S×]
: : \ × →\ \

 
    ( );  ist eine kommutative Gruppe\ :  
    ( ) ( );  ist eine Untergruppe von ;_ : \ :  
 
Vielleicht wäre es eine gute Idee, einmal die folgende Abbil-
dung  zu betrachten: � [φ: 0;1→ ×\ ] [
 

     
� ( ) [ ] [ ] φ : ;t t t t t

g g
 ∀ ∈ = − 
 

\
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Tunneln 
 
Wir definieren eine Abbildung  durch λ: →\ ]\ ^
 

    ( ) ( )( ) ( )  λ : exp 2 φ 2φ2 1t t i t∀ ∈ = ⋅ +� �\ ] π\ t  

 
Wir definieren eine Menge Λ ⊆ ^  durch 
 
     ( )1: S z

z
Λ =

∈
∪
]

2

    S  ( )1 2  ist die Einheitssphäre mit Mittelpunkt 2z z
 
Dann gilt das folgende: 
 
     ist eine Bijektion λ: → Λ\ ]\
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